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stenza medico-chirurgo-ostetrica resi in Firenze nel-
l'anno 1868, una copia; 

Dall'avvocato Gaetano Seappmi — Appendici ad un 
opuscolo intitolato : Osservazioni e proposte di ri-
forma delle amministrazioni interne dello Stato, co-
pie 200; 

Dal cavaliere Eugenio Capaldi, di Napoli — Osser-
vazioni sul tribunale supremo dei regno d'Italia, co-
pie 7 ; 

Dal professore Nicola Russo — Cesare Balbo e l'età 
nostra - Discorso, copie 4; 

Dal signor Chiaro Maggioni — Riordinamento delle 
finanze italiane, copie 35; 

Dal signor Agostino Taraseli! — Sulla esposizione 
finanziaria dell'onorevole ministro Sella, copie 2 ; 

Dall'Accademia dei ragionieri di Milano — Consulta 
scientifica, e relativa deliberazione concernente la sop-
pressione delle direzioni compartimentali dei debito 
pubblico, copie 24; 

Dal sindaco di Palermo — Voto emesso dal Consi-
glio comunale di Palermo nella seduta del 23 aprile 
1870 intorno all'abolizione della Corte di cassazione 
di Sicilia, copie 50. 

PANATT0N1. Nella tornata precedente fu letto il sunto 
di una petizione portante il numero 12,236, relativa 
al tratto della ferrovia da Solofra-Serino ad Avellino. 
Io domanderei che questa petizione venisse dichiarata 
d'urgenza, e mandata a la Commissione. 

REGA. Io aveva domandato la parola prima. 
PRESIDENTE. Onorevole Rega, la prego di osservare 

che nella seduta di sabbato l'onorevole Panatfconi si 
era presentato al banco della Presidenza per - doman-
dare l'urgenza su questa petizione nella prossima se-
data. Se ella vuole unirsi a questa do-manda, io le do 
la parola. 

REGA. Signor presidente, era perfettamente mia in-
tenzione di domandare l'urgenza di questa .petizione, 
e, non solamente l'urgenza; ma poiché trovasi in di-
scussione nei Comitato privato il progetto di legge 
sulle convenzioni ferroviarie, e sarà nominata una 
Giunta perchè riferisca alla Camera, io chiederei che 
questa petizione, senz'altro indugio, venisse deman-
data a questa Commissione, perchè ne riferisca alla 
Camera unitamente a quel progetto di legge. 

PANATTONI. È precisamente quello che testé ebbi l'o-
nore di chiedere. 

PRESIDENTE. Allora, se non ci sono osservazioni in 
contrario, la petizione 12,936 sarà trasmessa alla Com-
missione che dovrà riferire sui progetto di legge con-
cernente le convenzioni ferroviarie. 

Furono chiesti i seguenti congedi : 
Per affari d'ufficio e di famiglia, dal deputato Pasetti 

di giorno 8 ;per intervenire alle Assisie di Bologna qual 
giurato, il deputato Lodovico Berti di giorni 8 ; per 
affari " privati, gli onorevoli Mazzucchi di giorni 4; 
Piolti de'Bianchi e Maluini di giorni 5 ; Danzetta di 

giorni 7 ; Ara di giorni 8 ; Monti di giorni 10 ; Borto-
lucci di mesi 2. Per indisposizione, Galletti di mesi 4. 

(Questi congedi sono accordati.) 
I deputati Conti, Sartoretti, Speciale, Chiaves, Ta-

maio, Botta, Masci, Mazza galli hanno presentato ira 
progetto di legge, che sarà trasmesso al Comitato. 

L'onorevole Sartoretti è invitato a venire alia tri-
buna per presentare una relazione. 

SARTORETTI, relatore. Ho l'onore di presentare la re-
lazione sul progetto di legge del ministro delle finanze 
per l'estensione alle provincie venete e mantovana 
della legge sull'alienazione dei beni rurali ed urbani 
posseduti dal demanio 'dello Stato. (V. Stampato n° 50-a) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

SALVA {¡NOLI. Domanderei la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Salvaglieli ha la parola per 

una mozione. 
SÀLVAGNOLi. Non essendo ancora stato presentato il 

bilancio dei lavori pubblici, il quale mi pare sarà 
quello che probabilmente darà luogo a maggiori que-
stioni che tutti gii altri, ed essendo urgente che al-
meno nel maggio siano votati i bilanci, pregherei a 
fare sollecitazioni alla Commissione generale del bi-
lancio perchè voglia presentarne sollecitamente la 
relazione. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Luca, presidente della 
Commissione, ha facoltà di parlare. 

DE LUCA F. Rimangono a discutersi dalla Camera cin-
que relazioni : quella dell'attivo delle finanze, e l'altra 
delia marina sono già presentate ; quella de' lavori pub-
blici, per cui è necessaria la presenza dell'onorevole De-
prebis, ancora non è preparata, comunque siano venuti 
già alcuni fogli de' suoi lavori per essere riferiti alia 
Commissione ; e infine, quella della guerra è prossima 
a presentarsi, essendo convocata per domani la Sotto-
Commissione per sentirne la lettura. L'ultima poi, 
quella del passivo delle finanze; è prossima al suo com-
pimento. 

Quindi è che, di queste tre, spero che tra domani e 
dopo dimani alcuna sia presentata, e che nel corso 
della settimana lo siano tutte quante. 

Intanto avendone due già presentate ed interessanti; 
quali sono quella dell'attivo delle finanze e quella 
d'ella marina, io credo che la Camera avrà materia da 
occuparsi. 

Queste sono le informazioni che sono in grado di 
dare all'onorevole Saivagnoli, ed alla Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole Saivagnoli è soddisfatto? 
SALYAGNOLI. Ringrazio. 
XENAM. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
TENANI. Se me lo permette l'onorevole presidente, 

vorrei rivolgergli una preghiera. 
Nei passato novembre, quando la Camera si apriva 

I alle sue nuove tornate, la procura generale della Corte 


